 
Valakampių socialinių paslaugų namai 2012 m. sausio mėn. – 2014 m. gegužės mėn.  įgyvendino projektą „Biudžetinės įstaigos pensiono ,,Vilties namai“ grupiniai gyvenimo namai“.
Vilniaus mieste Rukeliškių g. 40  pastačius pastatą, įrengus gyvenamąsias ir kitas patalpas, įsigijus baldus, įrangą, kompiuterinę techniką, įkurti Grupiniai gyvenimo namai.

           Grupiniuose gyvenimo namuose teikiamos ilgalaikės socialinės globos paslaugos 10 sunkią proto ir kompleksinę negalią turinčių asmenų, t.y., visiškai nesavarankiškam asmeniui teikiama kompleksinė, nuolatinės specialistų priežiūros reikalaujanti pagalba.
Grupinių gyvenimo namų įkūrimas prisideda prie socialinės aplinkos pagerinimo Vilniaus mieste. Šiuose namuose neįgalieji gyvena vienviečiuose kambariuose, aplinka  pritaikyta judėjimo negalią turintiems asmenims.

 Grupiniuose gyvenimo namuose siekiama neįgaliesiems teikti paslaugas atsižvelgiant į kiekvieno asmens individualius poreikius, kuriant jaukią ir saugią namų aplinką.
 

Projekto vertė – 1072,285,97 Lt, lėšos buvo skirtos iš ES ir Valstybės biudžeto. Projekto administravimą vykdė UAB „Vilniaus vystymo kompanija“,  rangos darbus – UAB „Eigesa“.
Išlaikymą Grupiniams gyvenimo namams skiria Vilniaus miesto savivaldybė.

