Biudžetinė įstaiga Valakampių socialinių paslaugų namai 2010-12-29 – 2013-08-31 įgyvendino projektą ,,Pensiono ,,Vilties namai“ savarankiško gyvenimo namų ir trumpalaikės globos centro įkūrimas“.

Rekonstravus pastatą Kojelavičiaus g. 127, įrengus gyvenamąsias ir kitas patalpas, įsigijus baldus, įrangą, automobilį, kompiuterinę techniką, įkurti 2 biudžetinės įstaigos Valakampių socialinių paslaugų namų padaliniai  - Savarankiško gyvenimo namai ir Trumpalaikės globos centras.
Savarankiško gyvenimo namuose bus teikiama apgyvendinimo paslauga 34-iems lengvą ir vidutinę proto negalią turintiems asmenims, t.y. namų aplinkos sąlygų ir reikalingų paslaugų suteikimas asmenims (šeimoms),  sudarant jiems sąlygas savarankiškai tvarkyti savo asmeninį gyvenimą, padedant socialiniams darbuotojams ir socialinių darbuotojų padėjėjams. 

Trumpalaikės globos centre  numatoma teikti trumpalaikės globos paslaugas 15-ai vidutinę ar sunkią proto ir kompleksinę negalią turinčių asmenų, kai jų šeimos nariai, globėjai dėl tam tikrų priežasčių (ligos, komandiruotės, atostogų, šeimos ar darbo įsipareigojimų ir kt.) laikinai ar darbo savaitę negalės prižiūrėti neįgaliųjų.

Projekto rezultatų dėka bus teikiama įvairiapusė pagalba proto ir kompleksinę negalią turintiems asmenims, siekiant mažinti jų socialinę atskirtį ir skatinti integraciją į visuomenę, sudarytos sąlygos šių asmenų tėvams ar globėjams pilnaverčiai dalyvauti darbo rinkoje ar grįžti į ją. Neįgalūs asmenys gaus paslaugas bendruomenėje, turės galimybę palaikyti ryšius su artimaisiai ir ateityje jiems neprireiks brangiai kainuojančių paslaugų ilgalaikės socialinės globos įstaigose.  

Bendra projekto vertė 4  mln. 494 tūkst. litų, iš jų ES lėšos ‑ 3 mln. 720 tūkst. litų . Savivaldybės indėlis –  774 tūkst. litų. Projekto administravimą vykdė UAB „Vilniaus vystymo kompanija“,  rangos darbus – UAB „Irdaiva“.

